



## **В Цивильском районе судом рассмотрено уголовное дело в отношении индивидуального предпринимателя, обвиняемого в нарушении правил обращения экологически опасных веществ и отходов**

Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Чувашской Республике 47-летнему жителю города Казани Республики Татарстан, являющемуся индивидуальным предпринимателем, по результатам расследования уголовного дела было предъявлено обвинение в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 247 УК РФ (нарушение правил обращения экологически опасных веществ и отходов, повлекшее загрязнение окружающей среды).

Следствием и судом установлено, что с января 2013 по апрель 2017 года в деревне Янзакасы Цивильского района предприниматель, осуществлявший свою хозяйственную деятельность по производству меховых изделий, выделке и крашению меха в цехе около местного ветеринарно-санитарного утилизационного завода, использовал для этого различные химически опасные вещества, в том числе хромовый дубитель. В целях снижения затрат, достоверно зная об отсутствии в его цехе необходимых локальных очистных сооружений, он решил организовать слив отходов производства, которые содержали в своем составе хром общий и сульфат-ион, относящиеся к четвертому и второму классам опасности соответственно, для чего провел канализационную трубу до нефункционирующих и находящихся в аварийном состоянии биологических очистных сооружений, ранее находившихся на балансе утилизационного завода, а в последующем переданных администрации сельского поселения. Оттуда отходы поступали на рельеф местности без какой-либо очистки. В результате было допущено загрязнение почвы на площади 720 квадратных метров: содержание хрома общего и сульфат-иона превысило фоновый показатель в 4,4 и 2,6 раза соответственно. Таким образом, размер причиненного вреда окружающей среде составил более 860 тысяч рублей.

Причастность обвиняемого к инкриминированному деянию подтверждается его признательными показаниями, показаниями свидетелей, заключениями проведенных по уголовному делу химической и экологической судебных экспертиз. Деятельность указанного цеха с апреля 2017 года приостановлена. По результатам расследования уголовного дела следователем также внесены представления главе сельского поселения и в ветеринарно-санитарный утилизационный завод с требованиями о принятии мер по устранению обстоятельств, способствовавших совершению преступления.



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Чувашской Республике

---

Поскольку предприниматель привлекался к уголовной ответственности впервые, принял меры к возмещению причиненного ущерба, по его ходатайству и с учётом мнения потерпевшего постановлением суда уголовное дело в отношении обвиняемого прекращено с назначением ему судебного штрафа в размере 80 тысяч рублей.

Факты противоправной деятельности обвиняемого выявлены в ходе общенадзорной проверки, проведенной органами прокуратуры Чувашской Республики.

Постановление суда не вступило в законную силу.

20 Апреля 2018

Адрес страницы: <https://chuvashia.sledcom.ru/news/item/1218855>